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Ik zie je nog, ik weet nog hoe je was,

En ik kan niet begrijpen dat het was

En nu voorbij is, van mij afgevallen.

Ik blijf ontkracht, een schaduw is gevallen,
En prevel maar je naam en kan niet leven,
Zonder je sterven niet en leven niet.

Ik ben alleen en bang als wie in droom
Merke dat hij droom, en kan ontwaken niet,
En blijt in zijn ontzetting machtloos loom.
Doelloos en leeg zie ik de wereld aan

En laat de wereld langs mij henengaan, —
Voor immermeer verminkt door hunkering
Naar jou terug, die slechts herinnering
Gedeeltelijk en vervormd nog vatten kan;
En datis alles wat mij rest ervan,

En dit verdriet i alles wat mij rest

Als dierbaar eigenste, en ik vind geen rust
Dan door het korte zeltbedrog waarin

Ik mij oogluikende op je beeld bezin.

Maart 1932




De dichter van de week is Victor van Vriesland (1892-1974). Hij is in de jaren zestig van de vorige eeuw in brede kring bekend geworden door zijn deelname aan het televisieprogramma "Hou je aan je woord", eerder als radioprogramma uitgezonden. Hierin streden twee teams literatoren tegen elkaar om zo goed mogelijk betekenis van vrij onbekende woorden of uitdrukkingen te vinden. Andere deelnemers waren o.a. Harry Mulisch, Godfried Bomans en Hella Haasse.

Van Vriesland schreef behalve gedichten, ook een helaas vergeten roman:"Afscheid van de wereld in drie dagen". Daarnaast stelde hij een bloemlezing samen uit de Nederlandse dichtkunst ("Spiegel van de Nederlandse poëzie door alle eeuwen") die dezelfde status had als die van Komrij vandaag. Van Vriesland was een centrale figuur in de Nederlandse letteren door zijn vele contacten en activiteiten in de literaire wereld. Een beeld daarvan wordt geschetst in het boekje "Herinneringen verteld aan Alfred Kossmann".
Het gedicht is uit de bundel" Herhalingsoefeningen" uit 1935. Het beschrijft het liefdesverdriet een jaar na het overlijden van een geliefde. Het gaat hier om het overlijden van zijn eerste vrouw  Marie Huguenin Dumittan die met hem trouwde in 1917 en overleed in 1931 nadat zij jarenlang in psychiatrische instellingen verpleegd was.

