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Mont Ventoux, 1 aug. 1971




Het wielerseizoen is dit weekeinde begonnen. Daarom een wielergedicht uit de bundel "Fietsen op de Mont Ventoux"(1974) van Jan Kal (geboren 1946). 

Hij schrijft veel gedichten over sport en andere alledaagse zaken. De bundel is zijn debuutbundel en bestaat, zoals al zijn bundels, uit sonnetten. Hij heeft deze dichtvorm in ere hersteld, terwijl anderen, zoals Komrij, in die tijd ook teruggrepen op oudere dichtvormen. Zijn gedichten zijn, in overeenstemming met de onderwerpen, simpel en spontaan.

Zijn werk heeft een wisselende pers gekregen. Het Fonds voor de Letteren (nu Nederlands Letterenfonds) door hem 'de literaire opperste sovjet' genoemd, zette hem in de jaren negentig op de nullijn omdat zijn werk onvoldoende literaire kwaliteit zou bezitten. Daarop schoten vakbroeders te hulp: 'Men houdt bij het koorddansen van Kal keer op keer de adem in.' (Gerrit Komrij); 'Zijn gedichten zijn in ieder geval beter dan menigeen die door het fonds kwistig van beurzen wordt voorzien.' (Drs. P.).

Hij publiceerde soms jarenlang niet, dan weer af en toe een bundel en in 1997 de verzamelbundel "1000 sonnetten". Nu heeft hij weer jarenlang gezwegen, maar deze maand komt er een nieuwe bundel uit.

