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De nagels zag ik door mijn handen boren,

En hoe het bloed dan spattend sprong naar voren
En leekte langs mijn ziekelijke wangen,

En hoe de wonden ettrend openzworen...

Nu zweeg de storm. De blinde wolken bleven
In de angstige stilte langzaam ommezweven,
Al hing de wind, in ademloos verlangen,
Zoo luistrend overal, en zonder leven...

Maar rytmisch, moeder, altemets ‘nen keere
Wat rustend, ging de hamer op en neere,
In mate, als gaande en weeral-gaande smerte,

Zoodat ik zag en ’t wist... en gij mijn zeere
Beleedt, en ’t kruis nu oprees in uw herte,
Mijn keuis, mijn stervend vleesch, voor immermeere.





Volgens traditie in de week voor Pasen een gedicht dat aan deze periode verbonden is. Dit keer een dat met de kruisiging in verband staat. Het beschrijft het lijden van Christus die daardoor volgens Christelijke traditie, de zonden van de mensen op zich neemt. 

De schrijver Herman Teirlinck betrekt dit op Maria de moeder van Christus in de vierde strofe van dit gedicht. Feitelijk staat zij daarmee voor de gehele mensheid.

Teirlinck (1879-1967) staat niet bekend als dichter maar vooral als romancier ( bijvoorbeeld Mijnheer Serjanszoon, Maria Speermalie en Het gevecht met de engel). Ook erg katholiek was Teirlinck niet, zodat dit literair product ook in dit opzicht niet typerend voor hem is.

Hij was een van de voormannen van de Vlaamse literaire vernieuwingsbeweging “Van nu en straks” rond 1900. Hij was een man met een brede belangstelling uit een vrijzinnig milieu. Zijn literaire scheppingen waren veelzijdig; hij beoefende vele genres en stijlen. Hij was betrokken bij de literaire en toneelwereld en pleitbezorger voor een intensieve samenwerking tussen Vlaanderen en Nederland.

Het gedicht werd voor het eerst gepubliceerd in “Verzen” in 1900. Deze tekst is afkomstig uit “Verzameld werk” deel I, 1960.

