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- SCHEMERING

' Het daglicht slaa.pt de scheemring in,

Als in een droeve droom het lied
Dat ﬂuxs'trend na zijn blij begin
r 't einde wegsterft in verdriet. .

‘n 1 n.g aam, na 't verhuiverd woord,
Is, of 't zich zelf ook niet begrijpt
Maar slechts die huivring heeﬂ: ‘gehoomi
Het leed tot zoet geluk gerijp

Dat draalt, waar zacht de dag stierf thans

Als 't bleeke maanlicht in de lucht,
stroom de flauwe glans

Die talmt wijl 't water verder zucht ...

En 't licht is als dit stil gezing
Van alle ontroering ongewis,

En 't hart is als de schem enng
Die wegslaapt in de wd1usternls




De schemering, in dit melancholisch gedicht bezongen, heeft ons vandaag op het verkeerde been gezet door zich te verplaatsen naar een ander door ons gekozen tijdstip. Dit is het vergezochte verband met deze dag van de zomertijd.

Bij de dichter P.N. van Eyck (eigenlijk van Eijk, 1887-1954) gaat het om andere zaken: droefenis en vreugde, begin en einde. Dit in een taal die eerder oproept dan beweert, eerder impressionistisch is dan exact. In stijl komt hij overeen met zijn leraar Albert Verwey.

Van Eyck was van huis uit jurist, maar heeft veel gewerkt als journalist, correspondent voor de NRC in Rome en later in Londen. Hij volgde zijn leermeester in 1935 op als hoogleraar Nederlandse taal- en letterkunde in Leiden. In die tijd telden academische prestaties in het vakgebied minder dan de opvattingen die men had over letterkunde. 

De dichter is het bekendst geworden door zijn gedicht “De tuinman en de dood” (zie hiervoor https://nl.wikipedia.org/wiki/De_tuinman_en_de_dood) dat, via de Franse schrijver Cocteau, teruggaat op een werk van de Perzische soefi dichter Rumi uit de 13de eeuw. 

Het gedicht van de week is ontleend aan de uitgave “Gedichten”uit 1917, bestaande uit de afdelingen “ Het ronde perk”en “Lichtende golven”.

