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Dit wordt niet meer door u gehoord :
de Parelvisschers en Zarah Leander,
de Serenade van Toscelli enzoovoort,
als het begon, dan riepen wij elkander.

Nu fluister ik tegen den dood:

dat ik het door mij heen voor haar verander’
van eeuwigheid, zoodat het woorden wordt,
als cens, een roepen, onverkort;

donker genoeg om bij haar aan te landen.




Vandaag een gedicht van Gerrit Achterberg (1905-1962). Hij wordt beschouwd als een van de grootste dichters van de twintigste eeuw. Daaraan heeft zeker zijn levensgeschiedenis bijgedragen: hij pleegde een moord en is meerdere malen behandeld in psychiatrische klinieken o.a. onder een TBR(nu TBS) maatregel. Dit heeft ertoe geleid dat de beoordeling van zijn gedichten vaak deze gegevens op een hoop gooit met de dichterlijke kwaliteiten. Nu is dit ook begrijpelijk omdat veel gedichten van Achterberg het thema van de dood hebben, zoals ook het gedicht van de week. 

Het zal ook in de toekomst moeilijk blijven onbevangen tegenover de gedichten van Achterberg te staan, omdat het beeld van de gestoorde moordenaar op de achtergrond aanwezig is. Dit temeer omdat over de persoon Achterberg zowel in negatieve als positieve zin veel geschreven is. Werd in het begin van zijn carrière door zijn vrienden o.a. de uitgever Bert Bakker de moord en wat daaraan vast zat van de buitenwereld afgeschermd, later werd met de des te grotere ijver de persoon Achterberg door sommigen uiterst negatief beoordeeld. Daarmee dreigde zijn poëzie tezamen achter de horizon te verdwijnen.(o.a. van Colmjon in “Trouw” in 2002).  

Maar de gedichten van Achterberg hadden en hebben grote betekenis en zijn een op zichzelf staand opus.

Het gedicht van de week is voor het eerst in boekvorm gepubliceerd in 1940 in de bundel “Dead end”. Hier is de tekst afkomstig uit de verzamelbundel “Cryptogamen”(1946)

