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DE BESLISSING.

(Naar het Fransch.)

Cleon zag zich *t id“k verleenen,
Dat hij de lelieblanke beenen

Van Lize, t voorwerp zijner min, .
Beschouwen mogt, verrukt van zin.;
Nu slaat hij op het linker de oogen
Dan houdt hem ’t regter opgetogen ;

o Hicr,” sprak Lij, ,staat mijn keuzo stil

#Wie zalin dezen twistden prijs van ’t sehoonst behalen?..”
»wAch!” 7eide Lise zonder dralen,

#Werp u dan fusschenbeide en cindig dus ¢ geschil .,

R





Deze week een gedicht van de dichter die in zijn tijd als een reus werd beschouwd en van wereldbetekenis werd geacht. 
Bilderdijk (1756-1831) was een zeer productief dichter en hield zich ook bezig met de meest uiteenlopende wetenschappelijke zaken. In politiek opzicht was hij een weerhaan. Dan weer was hij voor Napoleon: bij de intocht van Napoleon te Amsterdam schreef hij huldeverzen, dan weer noemde hij hem, in 1811 ‘'s warelds beul’. 

Hij was een moeilijk man waardoor zijn maatschappelijke carrière werd gefnuikt en hij geen hoogleraar werd. Hij beschouwde zichzelf als een bijzonder en vooraanstaand man en wilde ook als zodanig behandeld worden. 

Zijn invloed was tot ver in de negentiende eeuw groot. Daarna werd hij verguisd maar de laatste decennia is er weer meer belangstelling met name vanuit wetenschappelijke hoek.

Hij beoefende alle genres en zijn werk is dan ook omvangrijk maar zeer wisselend van kwaliteit. Zijn gedichten alleen al omvatten vijftien delen. Daarin zijn niet opgenomen zijn erotische gedichten onder de titel ”Galante dichtluimen” in 1779 uitgegeven en in 1859 herdrukt. Uit deze uitgave is de tekst, die Bilderdijk van een andere kant laat zien, afkomstig.

