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Met hun heldere kinderoogjens
Zien de dartele sterrekens neér
Op de sluimerende overblijfsels
Van het Leiden van weleer.

En langvergeten sprookjens
Vertelt hun de bleeke maan

Van wat zij eens zag in Leiden. —
Zij hooren haar zwijgend aan.

Slechts als de maan hun fluistert
Van zoo menig studentenklucht,
Dan rijst er uit de boezems

Der sterrekens soms een zucht.

Dan ruischt er door hun reijen

Het halfonderdrukt gemor:

‘Ach! waarom zijn wij geen leden
‘Van het Leidsche Studentencorps!




Deze week een gedicht van een recidivist: Piet Paaltjens, pseudoniem van François HaverSchmidt (1835-1894) verscheen eerder ten tonele (week17-2014). 

Hij werd altijd al gewaardeerd om zijn romantische en humoristische gedichten, maar de kritiek beschouwde hem toch tot niet zo lang geleden als een randverschijnsel. Zo schreef (vader van Hugo) J.C. Brandt Corstius, indertijd hoogleraar Nederlandse letterkunde over hem o.a.: “een eigen geluid, maar zwak” en “geen goede...dichter”. Onze tijd is aanzienlijk positiever: Marita Mathijsen, ook een emeritus-hoogleraar Nederlandse letterkunde, rekent hem tot “de klassieken van de Nederlandse humoristische poëzie”. 

Onze tijd is, althans in deze landen, niet gecharmeerd van de grote woorden en gebaren; dat maakt dat onze klassieke dichters minder in de smaak vallen en de dichters van het kleine, zoals HaverSchmidt, juist meer. 

In het gedicht van de week zijn de gedachten van de dichter bij zijn studententijd, wellicht voor hem de mooiste tijd van zijn leven, zo mooi dat zelfs de sterren ernaar verlangen. Het was na zijn veilige jeugd die hij in zijn proza beschrijft, een gelukkige periode met oprechte vriendschappen.

“Schön ist die Jugendzeit,
schön ist die Jugend, sie kommt nie mehr”
Het gedicht werd voor het eerst uit de nalatenschap gepubliceerd in 1961 (“Nagelaten snikken”), hier uit de tweede druk van 1970.

