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hangt een Klee

Ik vind het mooi
maar ik kan er niets mee doen

Een warme violist
speelt Hindel
in "t Concertgebouw

Ik vind het mooi
‘maar ik kan er niets mee doen

En midden in het Vondelpark
een beeld,

een vogelvrije boom

in de natuur

Ik vind het mooi
maar ik kan er niets mee doen

Alleen als Abe Lenstra
zwijgend speelt

‘met tegenstanders en een
oerbesef, —

laat ik een traan
op 't asfalt van de kunst

Want ik vind het mooi
ik kan er niets aan doen.




Nico Scheepmaker (1930-1990) is vooral bekend geworden als columnist en sportcommentator. In dit laatste metier nam hij een aparte plaats in: hij had een waas van intellectualisme om zich en maakte voor zijn lezers (o.a. Volkskrant en Vrij Nederland) sport als onderwerp salonfähig. Dat gold met name voor voetbal en in het bijzonder Ajax (Scheepmaker was Amsterdammer).

Hij was van professie slavist en vertaalde uit het Russisch en schreef kritisch over het zgn. Oostblok, wat hem in linkse kringen niet in dank werd afgenomen.

Het begin van zijn carrière lag bij zijn dichterschap, dat positief gewaardeerd werd en bekroond. Later, toen hij bekend werd door zijn andere activiteiten heeft hij het dichten weer opgepakt, maar in de herinnering is bij velen toch het hierboven genoemde blijven hangen.

Zijn gedichten zijn in de Nederlandse gewoonte simpel geschreven, alledaags en anekdotisch. Dit komt goed tot uiting in het gedicht van de week met verwijzingen naar low en high culture, uit de bundel “De kip van Egypte” uit 1957.

