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Ik hoor een jachthoom de réveille blazen,

herinn'sing waait mij met de wind mee aan.

Over het grasperk springen schuwe hazen,

en hert Iokt mij het boschpad op te gaan.

Ik loop en lig — het daglicht gaat al wazen,
de nacht blaast op de jachthoom van de maan.
Dan hoor ik — en de kiok slaat trage glazen —
cen vink verrukkelijk de taptoe slaan.

De stoet der sterren stijgt de melkweg langs.
Hoor de klaroenen sterven in de verte,
waar boomen (of zijn 't geweien van herten?)

ook niet bewegen, als mijn rechterwang.
verlegen wordt gestreeld door avondgeuren.
Ik keer mijn linker toe ea slut de dearen.




Om het jaar af te sluiten een gedicht van Guillaume van der Graft, pseudoniem van Wilhelmus Barnard geboren 1920. Zijn zoon Benno is eveneens dichter. 

Van der Graft is een van de figuren uit de kring van jonge protestantse dichters die begonnen te publiceren in de periode van de tweede wereldoorlog. Hij was ook theoloog en leverde een belangrijke bijdrage aan de nieuwe psalmberijming. Geloof speelt ook een belangrijke rol in zijn gedichten. Daarnaast zijn ook invloeden bespeurbaar van het toen en vogue zijnde existentialisme met twijfels en angst die in zijn werk voorkomen. 

In het gedicht van de week is dat niet het geval : het is een stemmingsgedicht dat zich inspireert op de natuur: hij gaat de nacht in op naar de volgende dag, zoals wij naar het volgende jaar. 

Het gedicht is afkomstig uit de bundel “Achterstand” uit 1946 die verscheen als Schrift 4 van “De Vrije Bladen”, jaargang 18. 

Het motto is ontleend aan een gedicht van de Franse dichter Apollinaire. Vertaald  “Herinneringen zijn jachthoorns waarvan het geluid vervliegt in de wind”

