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Heimwee is een emotie die bij vrijwel iedereen die in de voormalige Nederlandse koloniën gewoond heeft een rol speelt. Die is dan meestal niet een verlangen naar het zogenaamde moederland, maar vrijwel altijd naar de tropen of dit nu betreft het oosten (bijvoorbeeld Du Perron: “Land van herkomst” en Couperus: Indische romans) of het westen (bijvoorbeeld Debrot in zijn bundel die zelfs “Heimwee” heet en Helman: “De stille plantage”). 
Vaak betreft het personen die geboren zijn in de bedoelde gebieden, maar ook een verblijf daar kan leiden tot een blijvend gemis, na het vertrek. Dit was zo bij Couperus, maar ook voor de dichter van de week geldt dat. 
Willem Brandt (pseudoniem van Willem Simon Brand Klooster, 1905-1981), schrijver van proza en gedichten en journalist, verbleef in de laatste hoedanigheid van 1927-1955 in Indonesië en in 1975 bezocht hij het land weer. Naar aanleiding van dit bezoek verscheen in 1976 de bundel “Het Land van Terugkomst” met verwijzing naar de bovengenoemde roman van Du Perron en met als ondertitel: “een Indonesisch reisjournaal in poëzie”. Uit deze bundel is het gedicht van de week afkomstig. Het beschrijft de waterval Sipiso-piso op Sumatra bij het bekende Toba-meer. Het is geschreven in traditionele stijl en geeft vrij baan aan de gevoelens en gedachten van een ontheemde.
De illustratie is van de hand van H.P.J. Baronesse van Till-Tutein Nolthenius.
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Dezilveren haarstroom van een toverfee?
Vonkende val over de borst der bergen,
fluisterend in de hand van de vallei.

Waar heeft zi, de godin,

“tgelaat verborgen,

i zij het of de zon die ons verblindt.

Het meer dat haar geheime schoonheid vangt
verraadt haar niet.

De wereld wordt tot zuiverheid herschapen.
Kleine, benauwde mens,

awijg stl en wacht.

O hier te blijven, nimmer weer te keren
naar dat klein land

van stikkend groen en opgezwollen dwergen,
herfstig bederfelijk te moeten sterven
alskoning klant.

Hier neemt God zelf het moe getergde leven
zacht bij de hand.




