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De dichter van deze week, Maria van Daalen (geb. 1950, pseudoniem van Maria Machelina de Rooij) studeerde Nederlandse taal- en letterkunde met als specialisatie middeleeuwse hoofse liedkunst. Zij  debuteerde als dichter met de bundel “Onder het mes” (een bibliofiele uitgave) in 1987. In 1989 verscheen het debuut voor breder publiek : “Raveslag”. Zij was redacteur van diverse literaire tijdschriften. 
Enige tijd woonde zij in het noorden van het land waar zij literaire festivals organiseerde. In deze tijd ontstond het gedicht van de week dat de kosmische ervaring beschrijft van de waarneming van de komeet Hale-Bopp in een straat in Groningen-stad. Van Daalen schrijft vaker over bijzondere ervaringen die wel als mystiek worden omschreven, die aansluit op haar keuze voor de middeleeuwen. Over haar werk wordt zeer verschillend geoordeeld: sommigen vinden het pathetisch en onbegrijpelijk, anderen fascinerend en spannend. De ernst is vrijwel onversneden aanwezig in haar gedichten die daardoor ook minder toegankelijk zijn en om die reden met die van Gerrit Kouwenaar worden vergeleken (hier gepubliceerd in week 33-2013, week 37-2014 en week 23-2018).
Het gedicht is in de vorm zoals hier gegeven uit het tijdschrift DW B (Dietsche Warande & Belfort), 142e jaargang, 1997, aflevering 4.
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Passage

of: de komeet Hale-Bopp boven de Bandoengstraat

Hij brengt mij door de ruimte van de nacht terug
naar huis. Ik fiets gespannen naar het noorden
turend, over het stuur gebogen, woorden
zoekend, van de Grote Markt tot aan de brug

in de luwte. Hijgend. Er is geen weg terug.
Buiten de Diepenring wacht de oostenwind
en de kou. Tranen maken mij nu zo blind

als liefde. Volhouden maar, altijd maar stug,

liefhebben tegen de wind in. Zuidelijk
komt de doodsangst op en duwt mij in de rug
ik ga vooruit. Vluchten is voortbewegen,

ik leef en ik ben sterrenstof, duizelig
van verlangen te ontsnappen aan zijn greep
en stralend van weerstand, lichaam dat verbrandt.




