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Deze week het woord aan een Vlaams dichter, nog steeds onderschat[footnoteRef:1], die in week 06-2014 al eerder met een gedicht vertegenwoordigd was. [1:  Zie ook https://doorbraak.be/prosper-van-langendonck-stijgend-langsheen-sint-goedelekerk/] 

Zoals ik toen schreef was Prosper van Langendonck (1862-1920) “een van de oprichters van het Vlaamse tijdschrift “Van Nu en Straks” , eind 19e eeuw begonnen.” Dit blad betekende een verandering in de Vlaamse letteren: men wilde vernieuwen en afscheid nemen van de romantiek. Van Langendonck noemde deze poëzie: “flauwe botermelk” (botermelk is de gebruikelijke  benaming voor karnemelk in Vlaanderen).
Maar de dichter stond hierover in tweestrijd. Hij bewonderde zowel Gezelle (1830-1899) als de “poètes maudits”  zoals Baudelaire (1821-1867). Zelf kan hij in enig opzicht ook tot deze categorie gerekend worden; hij leefde in de latere tijd van zijn leven aan de rand van de maatschappij. Zoals in 2014 vermeld “Volgens de gegevens leed hij aan schizofrenie en hij stierf in een armenhuis in Brussel”. 
Zo was hij een modern dichter met bewondering voor de traditie, een katholiek met bewondering voor dichtkunst die zich tegen geloof afzette en flamingant die extreme standpunten verwierp. Hij wees samenwerking met de Duitse bezetter af. Van de aanklacht van collaboratie werd hij dan ook na de Eerste Wereldoorlog vrijgesproken.
Ook in zijn gedichten is er van een tweestrijd sprake en wel tussen gevoel en intellect. In het gedicht van de week is dit conflict aanwezig: het verlangen naar het geluksgevoel van de jeugd, zoals dat in herinneringen vastligt, wordt, geconfronteerd met de realiteit van nu, tot een onverschilligheid en wrangheid.
Het gedicht is geschreven in 1892 en hier weergegeven volgens de uitgave ”Het werk van Prosper van Langendonck” uit 1926.
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Ik heb weer, tuk op de oude mijmeringen,
’t bevallig kronkelende dal doorloopen,

‘waar eens mijn kinderlijke stappen gingen
in dartlen levenslust en dwepend hopen;

bij d’ ommezwaai der heimelijke paden,

weer eensklaps de onverwachte vergezichten

zien scheemren, die in blauwe dampen baden,

en eens, z66 lokkend, voor mijn treden zwichtten.

Het goud des avonds vloeide van de delling,
waarboven 't geel azuur des hemels trilde;

geen droom meer, die me, stijgend langs de helling,
in rusteloozen gang naar hooger tilde!

’k Ontwaarde, van den rug der heuvelketen,
weer 't oude kalm gehucht, welks lage daken
700 vreedzaam hurkten, grillig rondgesmeten,
en rood en ros van 't schuine zomerblaken.

Nog kon mijn blik langs wondre lijnen zweven . . .
Geen bloem van liefde is in mijn borst ontsproten.
Geen traan van weemoed deed mijn wimpers beven:
mijn ijskil harte en heeft niet meégenoten.

'k Zag, onverschillig, veld en boomen glijden:
geen frischheid! ook geen lust tot verder streven.
O wrangheid! half maar voelen, half maar lijden,
verdorde schakel van 't oneindig leven!
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