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Al eerder was Tom Lanoye (geb. 1958) op deze site met een gedicht vertegenwoordigd en wel in week 11-2013. Hij is sinds die tijd uitgegroeid tot een nationale figuur in Vlaanderen en in Nederland, ook door zijn frequente verschijning op de tv.  Behalve dit soort optredens is hij ook vaak in het theater te zien met zijn werk. Dat is veelzijdig (romans, poëzie en toneel); vooral de laatste discipline krijgt veel aandacht ook al omdat hij een ijverig propagandist is voor de literatuur in het algemeen en zijn eigen werk in het bijzonder. Lanoye is een veel gelezen schrijver met een toegankelijk oeuvre. Hij  is ook ten zuiden van de taalgrens bekend geworden door zijn tweetalige producties.
Uit dezelfde bundel als in 2013, getiteld “Stadsgedichten” (2005) is nu weer een gedicht gekozen. Zoals toen al vermeld was hij toen hij de bundel samenstelde stadsdichter van Antwerpen.
[bookmark: _GoBack]Hij voert hier het Theaterplein op als persoon, die angst heeft voor de leegte. Hierdoor weet de dichter een levenloos object tot leven te wekken en geeft het gedicht woorden aan onze eigen angsten.
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geniet op mijn banken
vergader op mij ja voetbal
betoog verlies in de massa
mekaar uit het oog —
maar geef dat ik niet

met mijzelf overschiet

kietel mijn flanken met de
rankste der skaters versier
mij met kruiden & kramen
voor uw gulzigste eters —
maar geef dat ik niet

hier alleen wortel schiet

sta op mij in de rij om

ter meest om ter langst
maar laat mij niet liggen
& vergeef mij die angst —
ik ben maar lijk gij

& gelijk ieder mens:

van mijn essentie —
de leegte — ben ik
zelf nog het bangst




