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[bookmark: _Hlk6655150]Toen enige maanden geleden de selectie door mij werd gemaakt voor de weken die zouden komen, viel de keuze voor het paasgedicht op een klassiek gedicht van Nijhoff (1894-1953).Enige weken later gaf Wiel Kusters een commentaar van het gedicht op de site Neerlandistiek. Op dezelfde site verscheen het op 19 april in de gedichtenreeks die daar dagelijks een aflevering heeft. 
Het gedicht is een typisch Nijhoff-gedicht: duidelijke taal, persoonlijk en menselijk. Het beschrijft de kracht die een sterk religieus gevoel/ geloof aan de soldaat geeft. Een bekering die doet denken aan die van Paulus. 
[bookmark: _GoBack]Dat Nijhoff door de samensteller van Ars Poetica hoog wordt aangeslagen blijkt onder ander uit het feit dat hij al drie keer eerder hier te lezen was: 14-2013, 40-2015 en 20-2017.
Aan Kusters heb ik niets toe te voegen: hij maakt duidelijk hoe het gedicht aan kracht  heeft gewonnen door de veranderingen die Nijhoff in de eerste (tijdschrift)versie (1917) heeft aangebracht en terechtkwamen in de bundel “Vormen” uit 1924. Hier wordt dezelfde tekst als in 1924 gegeven uit het Verzameld Werk, deel I, 1954.
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DE SOLDAAT DIE JEZUS KRUISIGDE

Wij sloegen hem aan ’t kruis. Zijn vingers grepen
Wild om den spijker toen ’k den hamer hief -
Maar hij zei zacht mijn naam en: «Heb mij lief -»
En ’t groot geheim had ik voorgoed begrepen.

Ik wrong een lach weg dat mijn tanden knarsten,
En werd een gek die bloed van liefde vroeg:

Ik had hem lief - en sloeg en sloeg en sloeg

Den spijker door zijn hand in ’t hout dat barstte.

Nu, als een dwaas, een spijker door mijn hand,
Trek ik een visch — zijn naam, zijn monogram —
In ied’ren muur, in ied’ren balk of stam,

Of in mijn borst of, hurkend, in het zand,

En antwoord als de menschen mij wat vragen:
«Hij heeft een spijker door mijn hand geslagen.»




