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Als er één dichter is die als dichter des vaderlands zou kunnen worden aangemerkt, is het wel de dichter van deze week. Hij schreef over de Nederlandse natuur: zijn bekendste gedicht “De Bruid” getuigt daar van, met als terugkerende regel “en Holland was de bruid”. Ook nationale thema’s zoals het Oranje-huis en de glorie van de Gouden Eeuw werden door hem bezongen. Zijn werk als zeeofficier past uitstekend bij zijn dichterschap.
Jan Prins (pseudoniem van C.L. Schepp,1876-1948) schreef ook over zijn geboortestad Rotterdam en over de verwoestingen die de tweede wereldoorlog daar aanrichtte door het bombardement van mei 1940. Hij deed dat in eenvoudig geschreven en toegankelijke taal, een ander kenmerk dat hem voor boven genoemde kwalificatie geschikt maakt.
Eerder waren zijn gedichten te lezen in week 22-2013 en week 05-2018.
Een “minor poet”, zeker, maar met een aansprekend idioom. Grote thema’s, zeker, maar niet bombastisch. Nederlanders neigen niet tot nationalisme, eventueel tot chauvinisme of antichauvinisme zoals Heldring dat noemde.
Anton van Duinkerken zei over Jan Prins na diens overlijden: hij ” hield er eenvoudige denkbeelden op na” ,”hij kende geen bekrompenheid” , “hij zegt krachtig en duidelijk, wat indruk op hem maakte”.
Het gedicht van de week is een voorbeeld van zijn Rotterdamse gedichten met de voor Jan Prins kenmerkende positieve afsluiting. Het is afkomstig uit de bundel “Geuzenliedboek 1940-1945”, een bundel zeer heterogene gedichten van zowel bekende als onbekende dichters uit de tweede wereldoorlog, uitgegeven in 1945.
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Is dit mijn stad? De welvaart is voorbij,

De schepen liggen rottend in de haven
En door het touwwerk vliegen zwarte raven:
Het is gedaan met vloot en visscherij
Waar is het volk van dit verloopen tij
Men zag het vroeger langs de kaden draven,

Het is vergeten nu of reeds begraven,

Prooi van zijn laatst, onheelbaar averij.

Voorgoed gedaan? Vergeefs gekalefaterd?

Daar ligt een schip, waarop ,,Vertrouwen” staat,
Ik zie een jongen, turend over 't water.
Vertrouw, mijn stad: ndg stroomt de Maas voorbij
En dit is sterker dan uw averij:

De trek naar zee, een jongensdroom voor later.





