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[bookmark: _GoBack] De dichter van deze week is vrijwel vergeten. Hij behoorde in het interbellum tot de jonge katholieke schrijvers en publiceerde o.a. in “De Gemeenschap”. Zijn dichtwerk verdient echter zeker meer aandacht.
Herluf van Merlet (1900-1965), pseudoniem van Herluf Christiaan Joseph Aloysius baron van Lamsweerder, schreef zowel romans als poëzie, maar zijn journalistieke werk kreeg steeds meer aandacht. Al van den beginne was hij een tegenstander van het nationaalsocialisme en in de tweede wereldoorlog was hij actief in het verzet tegen de bezetter (o.a. in de Paroolgroep, waaruit de gelijknamige krant voortkwam). In 1944 werd hij gearresteerd en kwam in het kamp van Amersfoort terecht. Hier liep hij tuberculose op die zijn gezondheid ondermijnde en bijdroeg aan zijn voortijdig overlijden.
Zijn gedichten hebben als thema’s bijvoorbeeld de menselijke zwakte en de natuur. Zij zijn traditioneel van vorm en hebben vaak een weemoedig karakter. Ook na 1945 schreef hij nog, zijn toon werd scherper en soms sarcastisch. Zo ook in het gedicht van de week. Het is geschreven naar aanleiding van zijn verblijf in een sanatorium in Davos in verband met zijn bovengenoemde aandoening. Er wordt een bijna surreële sfeer opgeroepen van onbeweeglijkheid en onmacht.
Het is ontleend aan de bundel “per saldo” uit 1961.
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Een dal vol luxe-roofdierhokken,
waarin het leven schimmelig verteert
en ondanks stijve schort en rokken
het wijfje wordt beloerd, begeerd.

En overal op de balconnen

slechts zieken vetgemest en rood gestoofd,
de angst in hen niet overwonnen

wordt uitgelaten overschreeuwd, verdoofd.

En clke dag dezelfde bergen

als bruine bisons schurfterig begroeid,
die ’t heimwee met verveling tergen
tot het bezwijkt ten dode toe vermoeid.




