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De dichter van het gedicht van de week gebruikte het pseudoniem Jacob der Meistersänger toen hij het publiceerde. Nu schrijft hij onder zijn eigen naam Jacob Groot (geboren 1947). 
Het pseudoniem verwijst naar de zogenaamde Meistersänger (die overigens meer bekend staan als “Meistersinger”) die in de 15de en  16de  eeuw in Duitsland actief waren. Zij schreven hun werk volgens strenge normen, die tot verstarring leidden. De belangrijkste vertegenwoordiger die veel vrijer schreef was Hans Sachs, bekend van zijn Vastenavondspelen. In de opera van Wagner “Die Meistersinger von Nürnberg” werd dit fenomeen op de hak genomen en is Sachs degene die vernieuwing van het genre voorstaat.
Terug naar de dichter Jacob. Zijn vroege werk is romantisch van aard zoals het gedicht van de week. Op ironische maar niet oppervlakkige wijze wordt het gevoel van verlangen omschreven. Het gebruik van het woord “Heimweh” geeft het een extra toon in die zin. Dat hij daarbij Beieren als zijn thuis noemt verwijst naar de plaats van handeling van de opera en geboorteplaats van Sachs.
Later is zijn stijl meer experimenteel. Het gedicht van de week is afkomstig uit zijn debuutbundel “Net als vroeger” uit 1979.
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HEIMWEH

1k heb Heimweh!
Ik verlang naar huis!

Harder kan de wind niet waaien,
roder kan de zon niet zijn,

of ik ben in Beieren,

ik ben weer thuis.

Eeuwig steekt mijn schip van wal,
maar waar ik nog niet ben
zingt mijn hart al:

‘Weg it de prairie!
Weg uit de steppe!
Terug naar de Rhijn!

Tk wil naar het dal
waar mijn vader en mijn moeder
samenzijn!’

Want ik heb Heimweh!
Tk verlang naar huis!

Sneller kan de sneeuw niet smelten,
witter kan de maan niet zijn,

of ik ben in Beieren,

ik ben weer thuis.




