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Deze week een gedicht van een schrijver die bekend is geworden door haar romans en verhalen, die zich kenmerken door een botsing bij de hoofdpersonen tussen romantische idealen en de werkelijkheid. Voor alles was zij vertelster, hetgeen haar werk voor de tweede wereldoorlog en de in de eerste decennia erna zeer populair maakte. Zij is tussen de regels door kritisch en antiburgerlijk.
Gedichten heeft Clare Lennart (pseudoniem van Clara Helena van den Boogaard-Klaver 1899-1972) nooit gepubliceerd. Haar zuster die herinneringen aan haar publiceerde (“Claartje, mijn zusje”) schrijft dat zij er vele in de nalatenschap heeft gevonden. Dit geeft de gelegenheid aan de hand van een van die gedichten haar werk weer onder de aandacht te brengen, hetgeen onlangs ook gebeurde door de biografie van Petra Teunissen waarvan de titel (“Voor ’t gewone leven ongeschikt”) karakteristiek voor Clare Lennart is. Dit boek geeft een zeer boeiende kijk op tijd en het leven van de schrijver.
Het gedicht van de week spreekt (weemoedig) voor zichzelf; het is ontleend aan het eerder genoemde boek dat werd gepubliceerd in 1979.
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Opeens voel ik me jong

een pijlsnelle val diep in de tijd
Niet meer moe, niet meer hard,
niet meer bitter of droefgeestig.
Mijn voeten gaan licht

door het ritselend blad

en over de groene mostapijten.
Een fijne regen strijkt koel en fris
langs mijn gezicht.

Zo loop ik weer door de betoverde bossen
dromend van een man

die niet weet dat ik hem liefheb

en in die droom gelukkig.

Boven het grijsgroen van de dennen uit
reikt hoog de gouden larix

die wél zijn naalden verliest in de winter.




