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Vorige week overleed K. Schippers (pseudoniem van Gerard Stigter, 1936-2021). Hij was in 1958 een van de oprichters van het tijdschrift Barbarber, die zich afzetten tegen de volgens hen te gewilde stijl van de vijftigers. Tot 1976 schreef Schippers vooral poëzie daarna romans. 
Zijn gedichten zijn van het type ready-mades die teruggaan tot de dada aan het begin van de twintigste eeuw en in Nederland nog voortgezet werden door de groep van “De Nieuwe Stijl”. In de gebruikte verwijzingen wordt ook duidelijk dat de genoemde tijdschriften verwant waren.
Veel van de schrijvers die eraan verbonden waren, werkten in de reclamebranche, hetgeen dan weer een link is naar de ready-mades.
In zijn romans gaat hij vergelijkbaar te werk als in de gedichten: het verschil tussen de werkelijkheid op papier en de werkelijkheid daarbuiten vervaagt. Of misschien wil Schippers die grens door te schrijven opheffen.
Het gedicht van de week is een van die ready-mades bestaande uit samengevoegde teksten uit kranten. Het is afkomstig uit het tijdschrift “Maatstaf”(augustus 1965).
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De huidige bewoners zullen het pand in de
zomer van 1966 verlaten, waarna de ge-
meente het gebouw overneemt.

Ongeveer een uur later, onder mijn tweede kop
koffie, bedacht ik wat me te doen stond.

De eigen klank van het orkest, vooral het
koper, blijft ondanks wijzigingen in de be-
zetting altijd gehandhaafd.

Hjij zat niet alleen in de jury van bet concours,
maar gaf zelf ook een voorbeeldige uitvoering
van een Bach-werk. Hij was nog maar net terug
uit Engeland.

Waarom die hoed? Toen U uit de auto
stapte, kon ik U nauwelijks herkennen.




