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W as  vorige week de muziek  onderwerp   van het gedicht , deze week een gedicht van een veelzijdi g  kunstenaar die o.a. musicus was.    Greta Monach  ( pseudoniem van Greta Vermeulen,  1928 - 2018) studeerde  fluit   aan het   Koninklijk  Conservatoriu m   en Nederlands aan de  R ijksuniversiteit   van Leiden.     Zij was   een van de weinigen in Nederland die zich bezighield met dichtkunst die (mede) door een  computer was gemaakt. Vooral in de jaren 60 en volgende decennia van de vorige eeuw was,  waarschijnlijk door de  nieuwe   mogelijkheden ,  veel activiteit in  verschillende   landen op dit geb ied.   Tot een grote bekend heid van Monach heeft dat niet geleid hoewel er in   de laatste jaren voor haar  doo d nog een uitvoering  van haar werk  plaatsvond in   Canada .   Het proce dé is dat de w oorden worden geselecteerd   door de schrijver  en vervolgens geordend door  de computer die    ook de kleur bepaalt.   Over haar visie op gedichten schrijft zij :       “ De woorden, in hun auditief - visuele karakteristiek,   ZIJN   het gedicht .   Semantiek is een categorie van ondergeschikte rang.   De dichter gaat niet   werkelijk   uit van een ‘gedachte’; de ‘inhoud’ van zijn vers is   een   voorwendsel .   Daarachter verborgen blijft zijn werkelijke drijfveer: de behoefte tot structureren, tot ‘iets maken’;  zijn obsessie voor   het woord .   “
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    Tegenwoordig is het begrip  “ spoken word ”   in  zwang   gekomen: oude wijn   in nieuwe(?)zakken  volgens uw bloemlezer.    Dichtkunst is  historisch gez ien altijd verbonden  geweest   aan voordracht en zan g   en is dat in  bijna  heel   de wereld   nog  steeds .       O ok   dit  wer k dient uitgevoer d / gedeclameerd  te worden .  Enkele voor beelden staan op YouTube o.a.  deze .   Meer informatie over haar is  hier   te vinden.   Het gedicht is geko zen uit  “ Compoëzie ” (1973)
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  C itaat  uit de gedichtenbundel waaruit  het   gedicht   is gekozen .  
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  Deze bundel is  in zijn geheel   te lezen.  


