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Deze week een gedicht naar aanleiding van dezelfde gebeurtenis die het beroemde “De achttien dooden” van Jan Campert beschrijft. 
Het is van de hand van een schrijver en tekenaar die bij mij vooral bekend was als schrijver voor kinderen, van gedichten en verhalen die zij zelf illustreerde.
Rie Cramer (1887-1977) was voor de tweede wereldoorlog een grote naam in het hiervoor genoemde genre. Na die tijd werd haar werk minder gewaardeerd totdat eind jaren zestig en jaren zeventig van de vorige eeuw een hernieuwde belangstelling ontstond die haar werk tot de dag van vandaag gezocht doet zijn bij liefhebbers van het geïllustreerde boek.
Al in de jaren dertig keerde zij zich tegen het nationaalsocialisme en de Jodenvervolging van dit regime. In de tweede wereldoorlog schreef zij gedichten die later werden gebundeld in “Verzen van verzet” (1945). Ook hielp zij onderduikers en vluchtelingen. 
Een van de hiervoor genoemde gedichten verscheen in een verzameling clandestiene/ illegale gedichtenbundel “(Nieuw)Geuzenliedboek” waarvan verschillende uitgaven en vervolgen verschenen. 
Hier is de tekst uit een dun bundeltje[footnoteRef:1] genaamd (en waarschijnlijk gepubliceerd[footnoteRef:2] in) “1943”. [1:  In de lijst van Dirk de Jong (Het vrije boek in onvrije tijd) 593. 1943. [Bundel verzetspoëzie].]  [2:  In veel publicaties uit die tijd werden gegevens over jaar en plaats van publicatie gemystificeerd.] 
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Is het een troost te weten, dat zij vielen
Voor recht en vrijheid en ons hoogste goed,
En dat hun dood ons Volk weer zal bezielen
Met nieuwe zekerheid en nieuwen moed?

De zekerheid: Wij zullen dit niet dragen
De heerschappij van hun verdoemde wet!
‘Wij zijn verraden, wij zijn niet verslagen!
Steeds sterker groeit alom het fel verzet!

‘Wat baten muren en betonnen cellen

Om te versmoren 't beste van ons land?

Zij zijn de bron, die wateren doet wellen
Tot stormvloed, bruisend buiten rand en band!

‘Wat baat de moord aan al dit jonge leven?
Zij dronken kort, maar diep, uit 'slevens bron!
Zij hebben door hun sterven meer gegeven
Dan veler jaren som ons geven kon.

Zij vielen naamloos; maar wat zijn hun namen?
Zij zijn ons deel, zij zijn ons bloed, zij zijn
ons zaad.
Om deze korrels balt een vuist zich samen.
In voor van bloed ontkiemt uit hen: de daad!




