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Ditmaal een zeventiende-eeuws gedicht van een dichter van wie al in  2013 en 2017 een gedicht werd geplaatst.
Bij dit gedicht heb ik een hertaling geplaatst omdat Hooft (1581-1647) hier vrij gekunsteld heeft geformuleerd. In die zin is het typerend voor hem en de renaissancestijl in het algemeen. Hooft liet zich daarbij inspireren door het klassieke Latijn waarbij de evenzeer ingewikkeld formulerende Tacitus zijn voorbeeld was.
Het gedicht is geschreven in 1618 het jaar waarin de synode van Dordrecht een uitspraak deed over o.a. de predestinatie[footnoteRef:1]. Hooft was weliswaar kerkganger in de Hervormde Kerk maar zeker geen scherpslijper. De tekst hier suggereert dat hij God als het albestierende en bepalende ziet. Dat is dan niet in overeenstemming met zijn meer humanistische levensopvatting. Dat hij dit gedicht dan uitgerekend temidden van het strijdgewoel in de Hervormde Kerk schrijft, doet bij mij de gedachte rijzen dat hij het gedicht heeft geschreven als lippendienst aan de machtige contraremonstranten[footnoteRef:2] zonder zijn eigen levensopvatting te verloochenen. [1:  Hierover is zoveel in verschillende dogmatische gradaties geschreven dat ik verwijzingen achterwege laat.]  [2:  De hardliners in het theologische dispuut.] 

Het laat zich dan ook beter lezen als een uiting van een fatalistische echter niet defaitistische levensopvatting. De titel wijst ook in die richting.
De tekst is afkomstig uit “Gedichten van P.C. Hooft” uitgegeven door F.A. Stoett, deel I tweede druk, 1899.
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Geluckigh die d’ oorsaecken van de dingen
Verstaet: en hoe sij vast zijn onderlingen
Geschakelt sulx, dat geene leventheén,

(God wtgesejdt) oyt yet van selven deén

Oft leén ,maer al door ander oorsaex dringen,

Door oorsaex cracht men al wat schiedt siet drijven.
Waer die te flaeuw geen wercking soud beclijven,
En oorsaeck zijn geen oorsaeck. Wat gewracht

Ter wereld wordt, is dan te weegh gebracht

Door kracht ,soo groot dat het niet nae kan blijven.

Elcke’ oorsaeck heeft haer moederoorsaeck weder.
T gaet al soo ’t moet: en daelt van Gode neder.
Zijn goedthejt wijs vermoghen is de bron

Daer ’t al wt vliet als straelen wt de Zon.

Hij kon ,en soud waer ’t nutst, ons helpen reeder.





